
 
 

 
 
Protokoll der Sitzung des Gemeindeausschusses vom 10.10.2025 
Gemeinde „Am Laurenziberg“ 
 
Anwesende: Pfr. Metzler, S. Bous, G. Burkart, S. Faust, N. Geis, V. Große Liesner, K. Hang, U. 
Luckas, D. Ludwig, K.-H. Theiß,  
Abwesend: M. Emmel,  A. Küper, M. Schmitt-Herrmann, W. Weber 
 
TOP 1 Begrüßung  
Pfr. Metzler begrüßt die Anwesenden. S. Faust gedenkt mit einem Impuls (Psalm 23) ua. den 
Verstorbenen unserer Gemeinde.  
 
TOP 2 Neue Gottesdienstordnung ab November 2024 
Da Pfr. Wasberg künftig in Nieder-Olm seine Tätigkeit ausübt, entfallen in Heidesheim und Gau-
Algesheim Gottesdiente. Der der Mail angehängte Gottesdienstplan, der ab November 2024 
seine Gültigkeit erlangt, wird ausführlich besprochen. Nach einem Jahr der Durchführung wird 
sodann eine Reflektion darüber stattfinden.  
 
Auf Nachfrage aus dem Gremium wird besprochen, dass Lektoren und Kommunionhelfer in 
der Pfarrei St. Maria Magdalena an allen Orten wirken können. Hier gilt die Beauftragung für 
die gesamte Pfarrei.  
 
TOP 3 Anstehende Feste und Feiern 
Allerheiligen: in allen Orten findet eine Gräbersegnung statt. 
Allerseelen: Die Einladung an Angehörige für den Gedenkgottesdienst für alle Verstorbenen 
des vergangenen Jahres aus der Gemeinde am Laurenziberg ist versandt. Der Gottesdienst 
findet am 02.11.2024 zentral in Gau-Algesheim statt.  
St. Martin: die Termine hierzu werden durchgegangen. Diese sind bereits veröffentlicht 
Weihnachtsfeiertage (Gottesdienste und Andachten): Termine zu Weihnachten werden 
verlesen.  
In allen Orten finden Gottesdienste statt… 
 
Neujahrsempfang Gau-Algesheim: Am 1. Sonntag des neuen Jahres (05.10.2025) findet in Gau-
Algesheim traditionell ein Neujahrsempfang statt. Die Planung übernimmt das Orga-Team 
Gau-Algeseheim. 
 



 
 

Sternsingeraktion: Die Aussendung der Sternsinger in Gau-Algesheim erfolgt am 
04./05.01.2025. Am 06.01.2025 wird ein Familien Gottesdienst gefeiert.  
 
In Ockenheim ist die Sternsinger Aktion noch in Klärung bzw. Planung.  Ggf. kann hier mit Frau 
Sophie Born Rücksprache genommen werden.  
In Ober-Hilbersheim findet am Sonntag, den 12. Januar 2024 um 9.30 Uhr eine 
Aussendungsfeier mit Uta Luckas statt. 
 
 
TOP 4 Rückmeldung Termine 2025 mit gewünschter Anwesenheit der Pfarrleitung (Feste auf 
Orts- und Gemeindeebene incl. Wallfahrten): 
Folgende Termine werden von den einzelnen Gemeinden vorgetragen 
Welzbachtal:   „Sommerfest“ 1. Sonntag im September (07.09.2025) 
 
Ockenheim:   Gottesdienst zur Kerb & Wiener Café (3. Wochenende im September /  

21.09.2025 + 22.09.2025) 
Drin & Drauß` um`s Gotteshaus (28.09.2029) alternativ Patronatsfest (in 
Klärung) 

   Wallfahrten auf dem Jakobsberg 
   Weihnachtsspiel der KKM (22.12.2024) 
 
Gau-Algesheim: Patronatsfest 
   Kerb 
   Weinfest 
   Konzert KKM  
   Konzert Christian Erbach Chor 
   Neujahrsempfang  
   Laurenziwallfahrt 
 
TOP 5 Klausurtag „Zukunftswerkstatt“  
Alle Gremien der Pfarrei St. Maria Magdalena treffen sich am Samstag, 2. Februar 2025 um in 
den gemeinsamen Dialog zu gehen.  
 
TOP 6 Veröffentlichungen 
Christine Wüst-Rocktäschel lässt ausrichten, dass das neue Logo der Pfarrei verwenden 
werden muss. Das neue Logo war der Mail vom 03.10.2024 angehangen.  
 
TOP 7 Aktueller Stand Gebäudebeauftragte 
Die hierfür zuständigen Personen für sämtliche Gebäude der gesamten Pfarrei werden 
genannt. Pfarrer Metzler notiert die entsprechenden Personen zzgl. Telefonnummern und E-
Mail-Adressen, sodass eine Liste hierfür erstellt werden kann.  
 
TOP 8 Abgabe Kollekte Welzbachtal 
Die Kollekte kann bei Frau Christina Schmitt im Pfarrbüro abgegeben werden. Hierzu alternativ 
kann die Kollekte dem entsprechenden Zelebranten mitgegeben werden. Diese Regelung 
betrifft alle Kirchen in der Gemeinde am Laurenziberg gleichermaßen.  
 
TOP 9 Erstkommunion 2025 ggf. mit mehreren Gottesdiensten 



 
 

Pfr Metzler berichtet, dass 8 Gottesdienste in der Pfarrei St. Maria Magdalena geplant seien 
und weitere Gottesdienste übersteigen die Kapazitäten. Es wird erörtert, ob weitere 
Gottesdienste sinnvoll wären. Dieses Thema soll nochmals im Pfarreirat angesprochen 
werden.  
 
TOP 10 Osternacht Welzbachtal als WGF:  
Es besteht der Wunsch nach einer Osternacht für Ober-Hilbersheim als Wortgottesfeier, da das 
Triduum zentral in Gau-Algesheim gefeiert wird. Eine Osternacht kann jedoch nicht als WGF 
gefeiert werden, da die Eucharistiefeier das zentrale Element ist, wo wir glauben, dass wir dem 
Auferstanden in den Gaben der Eucharistie begegnen. Es soll deshalb keine Osternacht, 
sondern eine andere Form gewählt werden, etwa mit Osterfeuer und Wortgottesdienst 
(jedoch nicht die Liturgie der Osternacht). 
Es folgt ein Austausch darüber, welche Gottesdienste in den einzelnen Ortschaften gefeiert 
werden können. 
 
TOP 11 Verschiedenes: 
Frau Christina Schmitt lässt nachfragen, wie die „Ehrenamtsbriefe“ in Ockenheim an die 
entsprechenden Personen gelangen. N. Geis nimmt für Ockenheim Kontakt auf, damit sie intern zur 
Verteilung gestellt werden können. Die Zeitschrift Kreuz und Quer wird in der Kirche St. Peter & Paul 
ausgelegt.  

Es wird nochmal über die Mail von Pfr. Feuerstein bzgl. des Fernseh-Gottesdienstes in Heidesheim 
hingewiesen.  

Die Nächte Sitzung findet am 10.12.2024 um 19:30 Uhr im Georg-Weingärtner-Haus in Ockenheim 
statt. (Impuls S. Faus und V. Große Liesner, Protokoll Katharina Hang) 

 

 


